



Т. ГОРБУНКО, лікар  
Кіровоградська міська державна лікарня ветеринарної медицини

## ЗНАННЯ ІСТОРІЇ – ПЕРСПЕКТИВА МАЙБУТНЬОГО

*Повага до історичного минулого – це вміння впевнено дивитися в майбутнє, будувати його, мріяти, працювати на перспективу, чітко наслідуючи єдину мету в професії лікаря ветмедицини – збереження здоров'я людини й тварини та подовження тривалості їхнього життя.*

Історія – це пам'ять. Її треба творити, примножувати, відтворювати події минулих років, шанувати, відповідати за неї теперішньому й прийдешнім поколінням. Сьогодні багатьом цікаво зазирнути в минуле, подумки поспілкуватися з тими, хто свого часу віддав багато сил улюбленій справі, перейняти цікавий досвід, аби потім зробити власний внесок у невмирущій справі ветеринарії.

Пам'ять людська недовговічна. Вона живе доти, доки живе людина. Та майбутні покоління мають знати про подолані колегами-попередниками шляхи, про події, що впродовж десятиліть відбувались у ветеринарії. Таким джерелом всебічних знань для нащадків і став наш музей, обладнаний в одній з кімнат Кіровоградської міської державної лікарні ветмедицини.

Музей був започаткований у 90-х роках минулого століття ветераном служби, колишнім начальником ветеринарного відділу Кіровоградського обласного управління В.П. Коломацьким. У подальшому всебічну підтримку для розвитку музею надавав начальник головного управління ветмедицини в області О.І. Москаленко. Тут зібрано багато цінних свідчень не лише про нашу область, а й інші регіони України – підручники, статті, альбоми, стенди, цінні архівні папери, прилади, апаратура тощо.

Приємно бачити, що той, хто відвідав музей, залишає його задоволеним, сповненим приємних вражень від усього побаченого. Про події давніх часів розповідають фотографії: тут показано й руменотомію, і зондування, і кастрацію. Жоден фахівець у цій справі не

має права на помилку, тим паче сьогодні, маючи на озброєнні вдосталь необхідної інформації, сучасні електронні мікроскопи, рентген та іншу апаратуру, діагностичні методи.

У шафі за склом – апарат Коха, що є дідусем електронного й люмінесцентного мікроскопів, інструменти та прилади різного призначення із тих далеких років.

Одне з головних місць відведено особистостям – фахівцям ветеринарної медицини, їх долям, досягненням і заслугам. Погляд зупиняється на стенді-фотомонтажу «Ветерани Великої Вітчизняної війни». Молоді й сивочолі. На грудях у кожного з них виблискують бойові нагороди. Ці люди й у післявоєнні роки виявляли мужність, бо доводилося вести складну, невпинну боротьбу з такими хворобами, як туберкульоз, бруцельоз, ящур, сап, сибірка тощо.

Кіровоградщина дала країні плеяду заслужених ветеринарних лікарів, красивих зовні, мужніх і чистих душею, які своєю невтомною повсякденною працею, професіоналізмом здобули неабияку славу. Сьогодні вони дивляться на нас з фотографій, що прикрашають музей, а ми всі пишаємося ними й пам'ятаємо про них.

Це й ветерани праці, які десятиліттями відстоювали, захищали, збагачували свій фах знаннями, вмінням, доводячи безмежну відданість професії. Багатьох із тих, кого можна побачити на знімках, – відомих, заслужених, поважних, авторитетних, – уже немає серед нас, тому нинішнє покоління низько схилиє голови перед їх пам'яттю.

Чимало цікавих моментів стосовно ветеринарної служби області на сторінках монографії В.П. Коломацького «Історія ветеринарії Кіровоградщини».

Під час комплектування експозиції музею чималий внесок зробили колишні головні лікарі ветеринарної медицини районів: Новомиргородського – Г.М. Шпильовий, Голованівського – О.М. Кучер, Новоукраїнського – І.М. Пококгіловський, Маловисківського – М.Д. Лисенко, директор Долинської районної державної лабораторії ветмедицини А.В. Качан; нині діючі начальники управлінь ветмедицини в районах: Голованівському – Р.А. Коломійчук, Новгородківському – Р.П. Рагуля, Кіровоградському – Ю.І. Озеряник та ін.

Суттєву допомогу постійно надавали також ветерани служби С.Г. Котляр, В.І. Кіріченко, О.Я. Кляцький.

Подібний музей створено також на базі Новоархангельської районної державної лікарні ветеринарної медицини начальником управління ветмедицини в Новоархангельському районі П.В. Прокопчуком.

Тож коли випаде нагода, запрошуємо відвідати ці заклади. Впізнайте на одній з численних музейних світлин себе чи когось зі своїх колег-однокурсників, доторкніться до минулого, збагатіться духовно. ☺

